

## KDE NIC NENÁ, BERE EXEKUTOR?

Pondělí, 23 listopad 2009

Dobrý den, chtěla bych vás požádat, jestli byste mi mohli poradit, jak postupovat v případě, že manžel ani já nejsme schopni splácet jeho dluhy ( půjčky u bank a úvěry u společností)? Vlastníme spolu byt a chtěli bychom ho přepsat na dceru. Jak postupovat? Pak bych také chtěla, aby nám nehrozila exekuce - převést manželovo bydliště na obecní úřad. Je to možné? A jak postupovat v případě osobního bankrotu (myslím na manžela)? Alena

Milá Aleno, myslím, že na většinu těch "protitahů" je už pozdě... Protože proti tomu bohužel už jsou "n" zákony. Věřitelé si velmi lehko zjistí, že v době, kdy si tvůj manžel přejal majetek má, v době, kdy nezvládáte splácet, se ho snažíte převést na někoho "mimo". Jinak - manžel by se doma asi nemohl moc vyskytovat, protože exekutor si pochopitelně zjistí od souseda, jestli tam opravdu bydlí, nebo ne (přehlásit se na MÚ pochopitelně má). Takže nejde jen ho odhlásit... To kolikrát někdo je hlášený úplně jinde, ale exekutor "vybere" domácnost, o které má důvodné podezření, že tam dotyčný bydlí... Mj. o obou těchto variantách najdeš plno informací i zde, otevři si rubriku "Právník". Ohledně osobního bankrotu: Oddlužení povoluje soud Dlužníkem je v tomto případě každý občan, který není podnikatelem, má více věřitelů a není schopen splácet závazky. Dlužník - fyzická osoba se může oddlužit v podstatě dvěma způsoby: 1. Prodejem veškerého majetku a životem po dobu 5 let na životním minimu. Návrh na oddlužení musí být podán písemně na insolvenční soud a musí obsahovat: 1. Seznam majetku a seznam závazků. 2. Listiny dokládající údaje o dlužníka za poslední 3 roky. 3. Písemný souhlas nezajištěného věřitele, který se s dlužníkem dohodl, že hodnota plnění bude nižší než jeho pohledávky. Současně musí k návrhu na oddlužení připojit svůj podpis a spoludlužníci (tj. manžel a rušitelé). Soud však návrhu nemusí automaticky vyhovět. Ze zákona je odmítnut v těchto případech: 1. Jestliže dlužník sleduje nepoctivý záměr. 2. Jestliže byl návrh na oddlužení podán osobou, o jejím návrhu na povolení oddlužení bylo v minulosti rozhodnuto - formou oddlužení lze totiž "vynulovat" své závazky pouze jedenkrát za život. 3. Pokud dosavadní výsledky dokládají lehkomyšlný a nedbalý přístup dlužníka. 4. Pokud by formou oddlužení byli nezajištění věřitelé uspokojeni v částce nižší než 30 % jejich celkové pohledávky, pokud s tím tituli věřitelé nesouhlasí. V mnoha případech však mohou věřitelé s částkou nižší než 30 % souhlasit. Současné době totiž nemají dobré zkušenosti a vědí, že formou exekuce by od dlužníka stejně nebyli uspokojeni. d@niela